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Unterlage zur Sitzung im 

öffentlichen Teil 
 
 

Gremium  am TOP 
Bezirksvertretung 2 (Rodenkirchen)   
 
Anlass: 

 Mitteilung der Verwaltung     
      

 Beantwortung von Anfra-
gen 
aus früheren Sitzungen  

 Beantwortung einer Anfrage 
nach § 4 der Geschäftsord-
nung 

Stellungnahme zu einem
Antrag nach § 3 der Ge-
schäftsordnung 

 
 
 
Auswirkungen Umweltplakette 
 
Anfrage des BV Bernd Schöppe in der BV 2  
 
Auswirkungen Umweltplakette 
 
Frage: 

1. Welche Auswirkungen hatte die Einführung der „Umweltzone“ am 1. Januar 2008 auf die 
Umsätze im Einzelhandel im Stadtbezirk? 

2. Wie war die Entwicklung in den letzten drei Monaten? 
3. Gab es Nachfragen bzw. Informationsbedarf aus der Bevölkerung? 

 
Antwort: 
zu 1. Nach telefonischer Auskunft des Einzelhandelsverbandes gab es keine Umsatzrückgänge 
in Köln.  
 
zu 2. Es wird angenommen, dass damit die Schadstoffentwicklung und nicht die Einzelhandels-
entwicklung gemeint ist. Hinsichtlich der Schadstoffwerte wurden bisher für die Station Rodenkir-
chen Hauptstraße 7 Überschreitungstage und für die Hintergrundstation Rodenkirchen Finkens-
Garten 2 Überschreitungstage registriert. Die Stickstoffdioxidwerte und Feinstaubmessungen sind 
nur als Jahresmittelwerte sinnvoll und zulässig zu interpretieren. Eine Entwicklung der letzten drei 
Monate kann daher dafür nicht aufgezeigt werden. 
 
zu 3. Aus dem Bezirk 2 sind in den letzten Wochen keine Anfragen mehr eingegangen.  
 
 
  
 
 
 
 


